

助力东莞品牌实现全球运营

2021东莞跨境电商采购峰会拟于10月22日在虎门举办

新快报讯 记者杨英杰报道 为推动东莞跨境电商高质量发展，“2021东莞跨境电商采购峰会”拟于10月22日在虎门会展中心举办。

本次峰会立足国家跨境电子商务综合试验区发展要求，引导支持企业开拓国际市场，助力东莞品牌顺利出海，实现全球运营，力争未来3年推动1000家东莞制造企业品牌出海，推进贸易强市建设，提升国际地位和影响力。

据了解，从2018年起，东莞跨境电商采购峰会已连续举办三年，帮助众多东莞制造企业开拓国际市场，从专注于卖货的“产品出海”转向真正的“品牌出海”。今年，在往届峰会的基础上，特设生态圈展示区、跨境电商平台展示区、东

莞制造高科技展示区、产品对接区、VIP洽谈区以及跨境服务商展区六大功能区，届时将汇聚跨境电商全产业链，跨境行业专家、跨境电商主流平台，深度分享跨境新趋势、共话东莞制造新未来。

本届峰会精彩纷呈，亮点突出。峰会将聚集10+产业集群，300+优质供应商，30000+热门新品，覆盖户外用品、美容个护、消费电子、家居百货等热门品类。此外，峰会还邀请国家级专家导师、数十位10亿级大卖家以及行业顶级嘉宾莅临会场解读跨境电商新业态、新玩法；精准对接海外5家大宗采购商和亿级大卖，现场发布采购信息，线上线下同步打造永不落幕的采购峰会；重磅打造干货论坛，力邀新跨境电商平台分享和

战略发布，跨境生态圈层聚焦产业升级，实现资源与信息无缝对接。

东莞一直是跨境电商成长的沃土。2018年7月，在成功获批第三批国家跨境电子商务综合试验区后，东莞经历了三年多的探索，凝聚各方合力，保订单、稳市场，努力克服疫情带来的不利影响，全面加强综合试验区建设，跨境电商运行逐步回稳并逐渐释放增长潜能。

市商务局数据显示，2021年1—5月，全市电子商务交易额2493亿元，同比增长9%；2021年1月—5月，全市跨境电商进出口额约120亿元，同比增长72.2%。其中出口约114.4亿元，同比增长72.5%；进口约5.6亿元，同比增长70%。

高埗镇艺术特色教育专题展览第三期开展

新快报讯 9月28日，“红色礼赞 童心向党”高埗镇艺术特色教育专题展览第三期在镇文化分馆开展，共展出高埗镇中心小学、东联小学学生书画艺术作品百余件，吸引了众多学生、老师及家长驻足欣赏。

展览上，有绚丽多彩的漫画、生动形象的版画、流畅斑斓的瓷砖画、遒劲有力的书法……学生们充分发挥想象力和创作力，一勾一勒、一色一墨，创作出一幅幅生动活泼、充满童趣的书画艺术作品，以“孩子们的视角”展示出热爱祖国、热爱生活，朝气蓬勃、积极向上的精神风貌。

“首先用铅笔在瓷砖上打稿，接着用刻刀描线，烧瓷后再上色上釉”，东联小学六年级“小画家”黎善柔介绍着瓷砖绘画的制作方法，“整个制作过程都是在学校完成的，能在瓷砖上画画我开心也很新奇！”

据了解，东联小学目前共开设社团项目超20项，其中学校“趣陶”陶艺工作坊和创意绘画小社团，通过探索实践创作的手段，提高学生动手创作能力和审美水平，教学成果丰硕，学生作品屡屡获得省、市奖项。

一直以来，高埗镇各学校注重学生



综合素质培养，将艺术教育作为深化素质教育、提升学校办学品质的有效载体。“我们学校开设了立体纸雕、景泰蓝掐丝彩砂、布艺手工DTY、书法、国画等多个特色社团和常规社团，丰富学生的课余生活，让学生在不同的领域有不同的发展，大胆展示自己”，镇中心小学国画老师邓燕琴说道。

据悉，高埗镇“红色礼赞 童心向党”艺术特色教育专题展览，全年计划共举办5期，通过“文化资源共享、文化空间共建”的形式，面向社会进行公开展览我镇青少年儿童创作的艺术作品，展示我镇艺术特色教育成果。本期展览时间将持续至2021年10月29日。

(田晓霞)

围绕“联”字做文章！大岭山“复兴少年宫”揭牌

新快报讯 9月27日上午，大岭山镇召开专题会议，研究部署“复兴少年宫”建设工作并在会后为大岭山“复兴少年宫”揭牌。记者了解到，大岭山“复兴少年宫”设于大岭山新时代文明实践中心，将通过“联阵地、联部门、联人才、联品牌”，使之成为少年儿童课外学习和实践的重要场所。

据介绍，大岭山“复兴少年宫”已纳入全市首批4个“复兴少年宫”试点，将按照增强使命感、增强责任感、心怀父母情的要求，将“复兴少年宫”纳入未成年人思想道德建设工作，加深父母、孩子间的互动交流，并扩大影响力和覆盖面，将活动的对象扩大到外来人员子女（小候鸟）、困难儿童、残疾儿童等困难群体。

记者了解到，大岭山将依托新时代

文明实践中心、学校少年宫以及大岭山图书馆等资源，打造“阳光、贴心、多彩”的大岭山“复兴少年宫”，致力成为广大少年儿童向上向善的思想领航地、强健体魄的健康成长地、陶冶情操的诗意图息地、益心启智的学习实践地、愉悦身心的欢乐体验地。

大岭山将立足本镇实际，围绕“联”字做文章。首先是联阵地，充分整合资源。全面整合群团组织、企事业单位、周边公共设施、社会力量等优质平台资源，依托好大岭山图书馆丰富的阵地条件，使之成为少年儿童课外学习和实践活动的重要场所。

此外，大岭山有森林公园、马山、石洞、湿地公园、体育公园等丰富的生态资源，有大岭山抗日根据地旧址、广东东江纵队纪念馆等红色革命遗产资源，

还有莞香非遗保护园、鸡翅岭女儿香生态园、客家公园等人文特色资源，可以让“复兴少年宫”的资源库延伸得更高更广更深更远。

大岭山有关负责人表示，“复兴少年宫”还将联部门、联人才、联品牌，发挥新时代文明实践中心的牵头作用，统筹联合教育、党建、文化、工会、妇联、团委、图书馆等多个部门（单位），面向中小学生和学龄前儿童开展道德培育、文体娱乐、劳动实践等活动，以“单打”“双打”“混合打”“团体作战”等多种合作模式，撬动服务效益最大化，努力把“复兴少年宫”建设成为未成年人思想道德建设的重要品牌，成为孩子受益、家长满意、社会称赞的育人工程、民心工程。

(田晓霞)

丰富节日文化生活

凤岗举办原创诗歌朗诵活动

新快报讯 “小时候，我问爸爸什么叫祖国/他将手中的笔，画出几道山沟/他说，这些紧贴你心跳的山河/就是祖国”。9月27日，由青年诗人林牧创作的《在笔下认识祖国》一诗，拉开了“我和我的祖国——凤岗镇庆祝中华人民共和国成立72周年原创诗歌朗诵会”的帷幕。

值喜迎国庆之际，凤岗镇文化服务中心、东莞（凤岗）诗歌创作基地等举办本次原创诗歌朗诵会活动，丰富节日文化生活，为推动“湾区创新重镇、智慧客侨新城”建设提供文艺力量。据了解，朗诵的诗歌均为东莞（凤岗）诗歌创作基地会员的原创作品，内容丰富，题材多样，其中不少由作者本人现场朗读。通过他们声情并茂的朗诵演绎，表达了凤岗儿女对祖国母亲的深情祝福。 (田晓霞)

禁毒微电影《让爱回家》在石排开机

新快报讯 记者杨英杰报道 9月27日，禁毒微电影《让爱回家》在石排镇公安分局大院举行开机仪式。影片根据真实案例改编，讲述了袁某在不慎染上毒瘾，几经挣扎后在家人和戒毒所工作人员、禁毒办工作人员的帮助下成功戒毒，并成为一名优秀禁毒志愿者的故事。

记者了解到，《让爱回家》由市禁毒办、市关工委、市教育局、团市委、市妇联、石排镇政府及广东省三水强制隔离戒毒所等单位联合拍摄。在仪式现场，广东省强制隔离戒毒所党委书记、所长刘增援在讲话中肯定了制作禁毒微电影《让爱回家》是完善禁毒治理体系和治理能力的有益尝试，广东省强制隔离戒毒所将借助微电影的拍摄，继续携手东莞市各级禁毒部门，在禁毒宣传广度上再拓宽、深度上再挖掘、热度上再升温，共同探索科学戒治的新思路新方法，共同为推进共建共治共享的社会治理新格局而努力。

近年来，石排镇全面加强禁毒机制建设、加大禁毒工作综合治理力度，强化禁毒工作宣传教育，逐步完善专业化与社会化相结合的禁毒教育体系，常态化开展毒品预防宣传“六进”活动。在2020年全省禁毒工作满意度调查中，石排得分98.48分，位列全市第一名，禁毒工作获得了群众的一致好评。

接下来，石排镇将以拍摄禁毒题材微电影《让爱回家》为契机，全力做好毒品预防教育工作，坚决打好禁毒人民战争，奋力开创新时代禁毒工作新局面，为建设“智造新动能、风情新石排”营造更加平安稳定的社会环境。